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@Resumen:

Método, sistema y programa de ordenador para la
gestion de dispositivos conectados en una red de
comunicacion. El sistema (100) comprende:
dispositivos de usuario (1), conectados a dicha red; al
menos una CPU (61, 63) y una memoria (71, 73),
conectados a dicha red; y dispositivos conectados
(10; 10, 20), identificados con un respectivo
identificador, y que emiten una sefial (Siq; Sy,
S,0) que incluye dicho identificador y
valores de parametros de funcionamiento (T; T, v),
siendo dicha sefial detectable por los dispositivos de
usuario. En una primera fase, cuando un dispositivo
de usuario detecta la sefial (S10; S20+ S3p)
se leenlos parametros de funcionamiento
de dicho dispositivo conectado y el usuario programa
en su dispositivo una condicion: de presencia y de
igualdad o desigualdad de los parametros disponibles
(T; T, v) con respecto a respectivos valores
predeterminados (To; To, Vo), a la cual de asigna
respectiva accién determinada. En una segunda fase,
cuando se verifica de nuevo dicha al menos una
condicion de presencia y de igualdad o desigualdad,
entonces se ejecutan las respectivas acciones
determinadas, por ejemplo emitir un aviso en el
dispositivo de usuario.
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DESCRIPCION

Método, sistema y programa de ordenador para la gestiéon de dispositivos

conectados en una red de comunicacion

Sector técnico de la invencion

La presente invencion se enmarca dentro del sector técnico se las tecnologias de la
informacion y las comunicaciones (TIC), y en especial de la programacién de la
nube y del Internet de las cosas o IoT (acrénimo de “Internet of Things”, su expre-

sion en idioma inglés).

En concreto, la presente invencién se refiere a un sistema, a un método y a un pro-
grama de ordenador de gestion de dispositivos conectados en una red de comuni-
caciones, comprendiendo el sistema:

- al menos un dispositivo de usuario, por ejemplo, un smartphone o una tableta,

conectado a dicha red de comunicaciones;

- al menos una CPU y una memoria, conectados a dicha red; y

al menos un dispositivo conectado, identificado con un respectivo identificador, que
esta conectado a dicha red, de comunicaciones, y que emite una sefal que incluye
dicho identificador y valores de parametros de funcionamiento (T; T, v), siendo di-

cha senal detectable por dicho al menos un dispositivo de usuario.

Antecedentes de la invencidn

En la actualidad, un dispositivo (o0 “cosa”) conectado a internet (en adelante “dispo-
sitivo 10T”) recoge datos y los envia a otro dispositivo, o a la nube/internet, permi-
tiendo al usuario recoger la informacion previamente atribuida a ese dispositivo, sin

poder “conversar” con él.

En el loT quien toma las decisiones del funcionamiento del dispositivo loT es el sis-
tema informatico, es decir la empresa o entidad que ha creado el propio dispositivo

y su software asociado.

Actualmente, el 10T se refiere a cosas conectadas a internet, o entre ellas mismos,

donde el usuario sélo puede interactuar con estos dispositivos siguiendo las posibi-
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lidades que el creador de este dispositivo ha programado o previsto.

Por lo tanto, en el estado de la técnica actual, la toma de decisiones de como se
puede usar un dispositivo 10T, esta siempre en manos del creador o creadores o
fabricante del hardware (la “cosa”, en el sentido del “Internet de las Cosas, IoT). El
usuario no puede decidir como usarlo, mas alla de las prestaciones que el propio
producto le ofrece. En consecuencia, el “statu-quo” es tal que el usuario esta a mer-
ced de la tecnologia, o de los creadores de dicha tecnologia, lo cual es un inconve-
niente que limita la extension del 10T. Los inventores mantienen la conviccion que
debe ser el usuario quien decida sobre las funcionalidades y utilidades que quiere
de la tecnologia, mientras que en la actualidad es la tecnologia quien decide por el

usuario.

Con el fin de cambiar el mencionado “statu-quo” de la tecnologia y en particular del
0T, y dar una solucién al inconveniente citado, los inventores han decidido humani-
zar la tecnologia, convirtiendo al usuario en el maximo decisor de los usos y funcio-
nes que quiere darle a los dispositivos 0T, independientemente de lo que haya de-

cidido el propio fabricante.

Explicacion de la invencion

A tal finalidad, segun un primer aspecto, un primer objeto de la presente invencion
es un sistema de gestion de dispositivos conectados en redes de comunicaciones,
del tipo descrito en el preambulo de la reivindicacion 1, y que en su esencia se ca-

racteriza por las caracteristicas de la reivindicacion 1.

En las reivindicaciones 2 a 10 se describen caracteristicas preferidas del sistema

segun la presente invencion.

De acuerdo con un segundo aspecto, un segundo objeto de la presente invencion
es un método de gestion de dispositivos conectados en redes de comunicaciones,
del tipo descrito en el preambulo de la reivindicacion 11, y que en su esencia se

caracteriza por las caracteristicas de la reivindicacion 11.

En las reivindicaciones 11 a 14 se describen caracteristicas preferidas del método
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segun la presente invencion.

De acuerdo con un tercer aspecto de la presente invencién, se da a conocer un
medio legible por computador que comprende instrucciones de programa legibles
por ordenador almacenadas en el mismo que, cuando son ejecutadas por una CPU,
hacen que la CPU ejecute un método de gestién de dispositivos conectados antes

descrito en un sistema antes descrito.

En una realizacion preferida, el medio legible por computador es un medio no-

transitorio.

De acuerdo con un cuarto aspecto de la invencion, otro objeto de la invenciéon es un
programa de ordenador que comprende instrucciones que, cuando el programa es
ejecutado por un ordenador, hacen que el programa ejecute el método de gestion

de dispositivos conectados en redes de comunicacion antes descrito.

Breve descripcion de los dibujos

A continuacion, se hace la descripcion detallada de formas de realizacion preferi-
das, aunque no exclusivas, de la presente invencion, para cuya mejor comprension
se acompafa de unos dibujos en los cuales se ilustra a modo de ejemplo no limita-

tivo, formas de realizacion de la presente invencién. En dichos dibujos:

la Fig. 1 es un esquema de un primer ejemplo de realizacién del sistema de gestion
de dispositivos conectados en redes inalambricas de la presente invencion, que

ilustra unas etapas del método;
la Fig. 2 es un diagrama de bloques que ilustra la arquitectura y flujos de informa-
cion en el primer ejemplo de realizacion del sistema de gestion de dispositivos co-

nectados de la presente invencion;

la Fig. 3 es un diagrama de flujo que ilustra las diferentes acciones de la primera

fase en el primer ejemplo de realizacion del método;

la Fig. 4 es un diagrama de flujo que ilustra las diferentes acciones de la segunda
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fase en el primer ejemplo de realizacién del método;

la Fig. 5 es un esquema de un segundo ejemplo de realizacién del sistema de ges-
tion de dispositivos conectados en redes inalambricas de la presente invencion, que

ilustra etapas de la primera fase del método;

la Fig. 6 es un esquema analogo al de la Fig. 5, pero que ilustra etapas de la se-

gunda fase del método del segundo ejemplo de realizacion;

la Fig. 7 es un diagrama de bloques que ilustra la arquitectura y flujos de informa-
cion en el segundo ejemplo de realizacion del sistema de gestién de dispositivos

conectados de la presente invencion;

las Figs. 8 a 11 muestran sendas vistas de un display de un dispositivo smartphone,
correspondiente al primer dispositivo mévil de usuario, de sendas acciones de la apli-
cacion movil (“app”) para la ejecucion de la primera fase del segundo ejemplo de rea-

lizacion del método de la invencion; y

las Figs.12 a 14 muestran sendas vistas del display de las figuras anteriores, de ac-

ciones de la segunda fase de ejecucion del segundo ejemplo de realizacién

Descripcion detallada de los dibujos

En dichos dibujos puede verse la estructura del sistema (100) para la gestion de
dispositivos conectados en una red inalambrica, y el modo operativo del método y
programa (o “aplicacion”, o “app”) asociados. Los dispositivos conectados en una
red inaldmbrica son los hoy en dias conocidos como dispositivos |oT. En esta ex-

presion acronimica, la “I” significa la red Internet en concreto, pero puede ser gene-
ralizada y entendida a cualquier red de comunicaciones a través de la cual se en-

cuentran conectadas “cosas” (“Things” en inglés, por la “T” de la expresion).

En concreto, el sistema (100) de gestidn de dispositivos 10T (10, 20), conectados en

una red de comunicaciones (3, 30), comprende:

- al menos un dispositivo de usuario (1), conectado a dicha red de comunicacio-
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nes (3, 30), en especial un smartphone (1);

- al menos una CPU (61, 63) y una memoria (71, 73), conectados a dicha red; y

- al menos un dispositivo conectado (10; 10, 20), identificado con un respectivo
identificador (uid), que esta conectado a dicha red, de comunicaciones, y que
emite una senal (S10; S10, S20) que incluye dicho identificador y valores de para-
metros de funcionamiento (T; T, v), siendo dicha sefal detectable por dicho al

menos un dispositivo de usuario (1).

La CPU (61) del dispositivo de usuario, por ejemplo, un smartphone (1) ejecuta una
aplicacion almacenada en su memoria (71) que se ejecuta en dos fases: 1) Pro-
gramacion del evento “ACCION DETERMINADA”; y 2) ejecucién del evento “AC-
CON DETERMINADA”.

1. Definicion del evento “ACCION DETERMINADA”

hace que, cuando dicho dispositivo de usuario (1) detecta la sefal (S10; S210 S20)
emitida por un dispositivo conectado (10; 10, 20), se ejecuten, en una primera fase,

las siguientes acciones:

A. leer los parametros de funcionamiento de dicho dispositivo conectado,

B. programar el usuario (50), en su dispositivo de usuario (10; 10, 20), un nue-
vo cédigo (C2) que incluye al menos una condicion: de presencia y de igual-
dad o desigualdad de los parametros disponibles (T; T, v) con respecto a
respectivos valores predeterminados (To; To, Vo);

C. asignar a cada condicién de igualdad o desigualdad una respectiva ACCION
DETERMINADA, seleccionada de entre las siguientes acciones:

1. enviar al dispositivo de usuario (1) una instruccion de activacion de
una sefal de aviso (S);

2. enviar por lo menos a uno de los dispositivos conectados (10; 10, 20)
una orden para que se ejecute una ACCION DETERMINADA en el
mismo;

3. una combinacion de las anteriores;

D. almacenar en la memoria (63; 73) el nuevo codigo generado (C2).
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Las diferentes acciones pueden ser programadas mediante una interfaz de progra-
macion de aplicaciones, abreviada como API del inglés: “Application Programming

Interface”.

2. Ejecucién del evento “ACCON DETERMINADA”

En una segunda fase, un dispositivo de usuario (1, 2) ejecuta dicho nuevo codigo
generado (C2) y, cuando se verifica dicha al menos una condicién: de presencia y

de igualdad o desigualdad, se ejecutan las acciones asignadas a la misma.

El dispositivo de usuario (1) puede ser un maovil o teléfono smartphone; una tableta;

un ordenador portatil; un ordenador personal, etc.

La aplicacién también puede ser ejecutada desde un servidos (6) situado en inter-
net (3) o en la nube (30).

El dispositivo de usuario (1) y dicha CPU se comunican mutuamente los valores de
dichos parametros disponibles (T; T, v), dicha condicién de igualdad o desigualdad,
y dicha ACCION DETERMINADA.

En un ejemplo de realizacion, correspondiente al tercer ejemplo explicado mas ade-
lante, cuando se detecta la presencia de dos o mas dispersivos |0T, se recupera la
medicion actual de los parametros disponibles en un primer dispositivo loT (termo-
metro sala estar), se pone en comunicacién este primer dispositivo 0T con un se-
gundo dispositivo loT (calefaccion) y, cuando, se verifica una condicién de igualdad
o desigualdad (T<To), entonces el primer dispositivo loT envia una sefial al segun-

do dispositivo |oT para que este ultimo ejecute una instruccion (poner caldera ON).

Preferiblemente, la informacion sobre el usuario, i.a. su dispositivo mévil, el dia y la
hora, los valores de dichos parametros disponibles, dicha condicién de igualdad o
desigualdad y la eventual instruccion de accion son enviados a un registro de un
fichero de datos en un servidor de datos (big data) (8) situado en la nube (31). Es-
tos datos podran ser utilizados como elementos en sistemas “big data” para futura

gestion de los mismos y utilizacion en otras aplicaciones.
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Es importante indicar que los dispositivos conectados pueden incluir dispositivos

loT que incluyen dispositivos sensores inteligentes, y dispositivos loT actuadores.

El servidor de datos (8) puede comunicarse con los dispositivos méviles de usuario
(1 y 2) a través del concentrador (11), o bien directamente a través de comunica-

ciones inalambricas de datos 3G, 4G, 5G, etc.

Los dispositivos moviles de usuario (1 y 2) se comunican e intercambian datos con
el concentrador o hub de comunicaciones (11) y con el dispositivo 0T (10) median-
te tecnologias inaldmbricas de comunicaciones RF conocidas (Wifi, Bluetooth®,
ZigBee®, etc.).

El sistema, método y el programa o aplicacion (“app”) segun la presente inven-
cionm, sirven para que un usuario (50) pueda programar un sistema que engloba
uno o varios dispositivos |0T y su propio dispositivo de usuario (1) comunicados en
una red de comunicaciones (ya sea PAN, MAN, LAN o WAN) preferentemente
inaldambrica, y asignar acciones a los elementos conectados, en el caso de que se
produzcan determinadas condiciones captadas por dispositivos [0T. En este caso,
el usuario puede asignar una accién que incluya a su propio dispositivo mévil (1), a

otro dispositivo movil, o a un dispositivo |oT provisto de actuador.

Ejemplos. -

Ejemplo 1.- Un dispositivo loT conectado con un smartphone en una red personal

En las Figs. 1, 2, 3 y 4 se explica un primer ejemplo, en el que unos padres (50)
desean monitorizar la temperatura de su bebé (51) que se encuentra en la cuna de
la estancia de al lado. En su movil (1) programan la aplicacion para ir recibiendo la
sefal de medicién de un termémetro (10) de pulsera IoT que lleva el bebé, de ma-
nera que cuando la misma supere por ejemplo 37°C, en el movil (1) se produzca
una sefial de aviso. En este caso, el termdmetro loT (10) y el dispositivo mévil (1)

no se comunican a través de una WAN como internet, sino a través de por ejemplo,
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una red privada (33), por ejemplo bluetooth®. También podrian comunicarse a tra-

vés de internet (3).

Definicién del evento “ACCION DETERMINADA”

Los padres (50) encienden su smartphone (1) y se da inicio a la aplicaciéon (paso
301 en Fig. 3) y se buscan dispositivos conectados (paso 302) en la PAN (33) Blue-
tooth® o Wifi. Cuando en el paso interrogativo 303, el smartphone (1) detecta la
sefal (S1o) emitida por el termoémetro (10), (linea a trazos en la Fig. 1), entonces en
304 se muestra la lista de dispositivos loT conectados y los padres seleccionan el

termometro (10).

En el paso 305 se leen los parametros disponibles del dispositivo, en este caso la
temperatura (T) del termémetro (10) y en el paso 306 se selecciona la condicién de

desigualdad “temperatura detectada superior a 37°C (T = 37)".

En 307 se programa la ACCION DETERMINADA a efectuar cuando se verifique la
condicion de desigualdad programada, por ejemplo, hacer un “BEEP” en el smartp-

hone (1) de los padres (50).
En el paso 308 se salva el nuevo cédigo generado (C2) en la memoria (71) del

smartphone (1). También puede salvarse en la memoria (73) de un servidor en la

nube (30), junto con datos asociados a la ejecucion del programa.

Ejecucion del evento “ACCON DETERMINADA”

En esta segunda fase, o fase de ejecucion, cuyo diagrama de flujo de la Fig. 2, se
da inicio al programa en el dispositivo smartphone (1) (en bloque o paso 401) y en
402 los padres encienden el termémetro IoT (10) que mide la temperatura de su
bebé (51) (Fig. 1). En el paso 403 la aplicacién recibe y lee el valor medido de la
temperatura T enviada a través de una comunicacién inalambrica en la red PAN

(33) (linea de trazo continuo en la Fig. 1).
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En 404 se interroga sobre si el valor T cumple la condicion de desigualdad “tempe-

ratura detectada superior a 37°C (T = 37)” programada en el paso 306.

Si no se cumple esta condicién, el programa devuelve el control al paso 403 de me-

dicion de la temperatura.
Si se cumple esta condicién y por lo tanto T = 37°C, entonces el programa pasa el
control al paso 405 en el que se ejecuta la ACCION DETERMINADA, en este caso,

sonar un “BEEP” en el smartphone (1) de los padres (50).

Ejemplo 2.- Varios dispositivos loT independientes entre si y conectados con un

smartphone a través de Internet

En un segundo ejemplo, ejemplificado en las Figs. 5 a 14, un surfista (50) desea
estar en su casa y que se le avise en su smartphone (1) cuando en la playa se pro-
duzcan las condiciones de temperatura y velocidad del viento adecuadas para prac-

ticar el surf.

La Fig. 7 es un diagrama de bloques que ilustra la arquitectura y flujos de informa-

cion en este segundo ejemplo.

1. Definicion del evento “ACCION DETERMINADA”

En la Fig. 5 se aprecia la ejecucién de esta fase, mientras que en las Figs. 8 a 13 se
muestran vistas de un display (100) del smartphone (1), con el interfaz visual y tactil
de las acciones de la aplicacion moévil (“app”) durante la ejecucion de esta primera de
definiciéon de la ACCION DETERMINADA.

El usuario (50) arranca la aplicacion en su smartphone (1) y selecciona la opcién
“Buscar dispositivos conectados” (pantalla de la Fig. 8) y se acercara a dispositivos
IoT que miden caracteristicas propias de la playa: un termémetro (10) y un anemo-

metro (20).

Entonces su dispositivo movil (1) capta la presencia de los 10T y sus caracteristicas,

10
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y los muestra por pantalla (Fig. 9). En concreto, en la Fig. 5 se muestra en lineas de
trazo grueso, la senal de RF S10(uid, T) procedente del termdmetro (10) y la senal
S20(uid2, v) procedente del anemdmetro (20) que llegan al smartphone (1). Estas
sefales pueden ser de cualquier tipo, por ejemplo te Bluetooth(5), WiFi, o similares,
que el smartphone pueda recibir e interpretar. Uid1 y Uid2 son los cédigos de identi-

ficacion del termometro (10) y del anemdmetro (20), respectivamente.

Entonces, el usuario programara estos loT para que se ejecute el evento ACCION
DETERMINADA, antes descrito. En este ejemplo, el usuario surfista (50) desea que
se le dé un aviso en su smartphone (1) cuando las condiciones de T y velocidad del
viento sean las deseadas. Para ello, confirma la seleccién de los dispositivos 0T
conectados pulsando “CONFIRMAR” en la pantalla de la Fig. 10, y selecciona la
ACCION DETERMINADA pulsando la opcién “ALARMA MOVIL 1”7 en la pantalla
tactil (100) de la Fig. 11.

Seguidamente, el surfista (50) selecciona los valores umbrales de la temperatura
(T) y de la velocidad del viento (v) introduciendo los mismos en los campos indica-
dos mediante flechas gruesas en la Fig. 12. Estos valores umbrales los denomina-
mos To y Vo. El usuario (50) programa asimismo las condiciones de desigualdad “T

Z To” y MV 2 VO”.

Para concluir esta primera fase, el usuario (50) guarda los parametros de la aplica-
cion pulsando la opcion correspondiente “GUARDAR” en la pantalla de la Fig. 13.
En este caso, el cédigo modificado (C2) es guardado en la memoria (71) del
smartphone (1) y en una memoria (73) de un servidor (8) en la nube (30). Véase

flechas de trazo continuo de la senal (SC2) de la Fig. 7.
Los dispositivos 10T (10 y 20) también se comunican con el smartphone (1) del sur-
fista a través de una WAN, tal como por ejemplo internet (3). Los dispositivos loT

(10 y 20) no se comunican entre si.

2. Ejecucion del evento “ACCON DETERMINADA”

En la Fig. 6 se aprecia la ejecucion de esta segunda fase, mientras que en la Fig.

11
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14 se muestra el display (100) del smartphone (1), durante la ejecucion de esta se-
gunda fase de ejecucion del evento de la ACCION DETERMINADA.

Para comenzar, el usuario (50) arranca la aplicacion y pulsa la opcién “INICIAR
FUNCIONALIDAD” del display (100) de la Fig. 13.

Seguidamente, la CPU (73) del servidor (8) ejecuta la aplicacion mediante ejecucion
del nuevo codigo (C2) y va recibiendo las senales S10(uid1, T) t S20(uid2, v) del
termometro (10) y del anemdmetro (20). Estas sefiales estan mostradas como las
flechas a trazos en la Fig. 7. La aplicacién de nuevo cédigo (C2) compara los valo-
res medidos con To y Vo y, cuando se cumplen las condiciones de desigualdad “T 2
To” y “v 2 V0”, entonces se genera una sefal de aviso (S) (en lineas de puntos en
la Fig. 7), que activa la ejecucion de la ACCION DETERMINADA, en este caso la
ALARMA MOVIL 1 que se ejecuta en el smartphone (1) (Fig. 14) para avisar al sur-

fista (50) de que se cumplen las condiciones adecuadas para practicar el surf.

Ejemplo 3.- Varios dispositivos loT conectados entre si y con un smartphone a tre-

vés de Internet

En un tercer ejemplo, un usuario esta en el trabajo y desea que cuando la tempera-
tura ambiente en su casa baje de una temperatura de consigna, se encienda la ca-
lefaccion. El usuario programara la aplicacion, en la primera fase, para que cuando
el dispositivo 10T sensor de temperatura mida una temperatura de consigna, el
mismo envie una sefal al dispositivo loT actuador del encendido de la calefaccion.
La app puede comunicar o no al usuario estas instancias de medicion y actuacion
En este ejemplo, el codigo modificado (C2) es guardado en el dispositivo 0T sensor
de temperatura, y eventualmente, en el dispositivo moévil (1) y en la nube (30). No
es necesario que los dispositivos 0T se comuniquen con el dispositivo mévil de
usuario ni entre si a través de una WAN tal como por ejemplo internet (3). En el

ejemplo, los dispositivos loT se comunican directamente entre si.
En este ultimo ejemplo, el propio usuario ha programado, sin tener conocimientos

de informatica, mediante una interfaz API un nuevo dispositivo loT a partir de otros

dos dispositivos loT de tipo conocido.

12
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Este ejemplo 3 no ha sido ilustrado en los dibujos.

Es importante indicar que el cédigo (C2) puede ser residente en un servidor (8) y
que el usuario puede utilizar una aplicacién que usa este codigo (C2) en modo

SaaS (“Software as a Service”).
Descrita suficientemente la naturaleza de la presente invencion, asi como la mane-

ra de ponerla en practica, se hace constar que todo cuanto no altere, cambie o mo-

difique su principio fundamental, queda sujeto a variaciones de detalle.

13
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REIVINDICACIONES

1.- Sistema de gestion de dispositivos conectados en una red de comunicaciones,

comprendiendo el sistema (100):

- al menos un dispositivo de usuario (1), conectado a dicha red de comunicacio-
nes (3, 30);

- al menos una CPU (61, 63) y una memoria (71, 73), conectados a dicha red; y

- al menos un dispositivo conectado (10; 10, 20), identificado con un respectivo
identificador, que esta conectado a dicha red, de comunicaciones, y que emite
una sefal (S1o0; S1o0, S20) que incluye dicho identificador y valores de parametros
de funcionamiento (T; T, v), siendo dicha sefial detectable por dicho al menos
un dispositivo de usuario (1),

caracterizado porque el sistema esta configurado para que una CPU (61, 63) eje-

cute instrucciones de cadigo (C1) de una aplicacion almacenada en la memoria (71,
73), que causan que, cuando dicho dispositivo de usuario (1) detecta la sefal (Sqo;
S10, S20) emitida por un dispositivo conectado (10; 10, 20), se ejecuten, en una pri-
mera fase, las siguientes acciones:
A. leer los parametros de funcionamiento de dicho dispositivo conectado,
B. programar el usuario (50), en su dispositivo de usuario (10; 10, 20), un nue-
vo cédigo (C2) que incluye al menos una condicién: de presencia y de igual-
dad o desigualdad de los parametros disponibles (T; T, v) con respecto a
respectivos valores predeterminados (To; To, Vo);
C. asignar a cada condicion de igualdad o desigualdad una respectiva ACCION
DETERMINADA, seleccionada de entre las siguientes acciones:
1. enviar al dispositivo de usuario (1) una instruccién de activacion de
una sefal de aviso (S);
2. enviar por lo menos a uno de los dispositivos conectados una orden
para que se ejecute una ACCION DETERMINADA en el mismo;
3. una combinacion de las anteriores;
D. almacenar en la memoria (63; 73) el nuevo cddigo generado (C2),
y, €n una segunda fase, un dispositivo de usuario (1, 2) ejecuta dicho nuevo codigo
generado (C2) y, cuando se verifica dicha al menos una condicion de presencia y
de igualdad o desigualdad, se ejecutan las respectivas ACCIONES DETERMINA-
DAS.
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2.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porque dicho dispositivo de

usuario (1, 2) es uno seleccionado de entre: un teléfono smartphone; una tableta;

un ordenador portatil; y un ordenador personal.

3.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porque dicha CPU es la CPU

(61) del dispositivo moévil de usuario (1).

4.- Sistema segun la reivindicacién 1, caracterizado porque dicha CPU es la CPU

es un ordenador del usuario.

5.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porque dicha CPU es la CPU

(63) de un servidor (8) situado en internet (3) o en la nube (30).

6.- Sistema segun la reivindicacion 1 y la reivindicacion 3, caracterizado porque

dicho el dispositivo de usuario (1) y dicha CPU se comunican mutuamente los valo-
res de dichos parametros disponibles (T; T, v), dicha condiciéon de igualdad o de-
sigualdad, y dicha ACCION DETERMINADA.

7.- Sistema cosas segun la reivindicacion 1, caracterizado porgue cuando se de-

tecta la presencia de dos 0 mas dispersivos |0T, se recupera la medicion actual de
los parametros disponibles en un primer dispositivo loT (termdmetro sala estar), se
pone en comunicacién este primer dispositivo 10T con un segundo dispositivo loT
(calefaccioén) y, cuando, se verifica una condicion de igualdad o desigualdad (T<To),
entonces el primer dispositivo 10T envia una sefnal al segundo dispositivo 10T para

que este ultimo ejecute una instruccion (poner caldera ON).

8.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porgue la informacién sobre el

usuario, i.a. su dispositivo movil, el dia y la hora, los valores de dichos parametros
disponibles, dicha condicién de igualdad o desigualdad y la eventual instruccion de
accién son enviados a un registro de un fichero de datos en un servidor de datos
(big data) (8) situado en la nube (31).

9.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porque dichos dispositivos
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conectados son dispositivos loT que incluyen dispositivos sensores inteligentes.

10.- Sistema segun la reivindicacion 1, caracterizado porque dichos dispositivos

conectados son dispositivos l0oT que incluyen dispositivos actuadores.

11.- Método de gestion de dispositivos conectados en una red de comunicaciones,

que comprende:

- conectar al menos un dispositivo de usuario (1) a dicha red de comunicaciones
(3, 30);

- conectar al menos una CPU (61, 63) y una memoria (71, 73) a dicha red; y

- conectar a dicha red al menos un dispositivo conectado (10; 10, 20), identificado
con un respectivo identificador, y que emite una sefial (S1o; S10, S20) que incluye
dicho identificador y valores de parametros de funcionamiento (T; T, v), siendo
dicha sefal detectable por dicho al menos un dispositivo de usuario (1),

caracterizado porque una CPU (61, 63) ejecuta instrucciones de codigo (C1) de

una aplicaciéon almacenada en la memoria (71, 73), que causan que, cuando dicho
dispositivo de usuario (1) detecta la sefial (S10; S10, S20) emitida por un dispositivo
conectado (10; 10, 20), se ejecuten, en una primera fase, las siguientes acciones:
A. leer los parametros de funcionamiento de dicho dispositivo conectado,
B. programar el usuario (50), en su dispositivo de usuario (10; 10, 20), un
nuevo cédigo (C2) que incluye al menos una condicién: de presencia y
de igualdad o desigualdad de los parametros disponibles (T; T, v) con
respecto a respectivos valores predeterminados (To; To, Vo);
C. asignar a cada condicion de igualdad o desigualdad una respectiva AC-
CION DETERMINADA, seleccionada de entre las siguientes acciones:
1. enviar al dispositivo de usuario (1) una instruccién de activacion
de una sefal de aviso (S);
2. enviar por lo menos a uno de los dispositivos conectados (10; 10,
20) una orden para que se ejecute una ACCION DETERMINADA
en el mismo;
3. una combinacion de las anteriores;
D. almacenar en la memoria (63; 73) el nuevo cédigo generado (C2),
y, en una segunda fase, un dispositivo de usuario (1, 2) ejecuta dicho nuevo codigo

generado (C2) y, cuando se verifica dicha al menos una condicién de presencia y
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de igualdad o desigualdad, se ejecutan las respectivas ACCIONES DETERMINA-
DAS.

12.- Método segun la reivindicacién 11, caracterizado porque comprende el paso

de comunicar mutuamente dicho el dispositivo de usuario (1) y dicha CPU los valo-
res de dichos parametros disponibles (T; T, v), dicha condiciéon de igualdad o de-
sigualdad, y dicha ACCION DETERMINADA.

13.- Método segun la reivindicaciéon 11, caracterizado porque comprende los pa-

sos de, cuando se detecta la presencia de dos o mas dispersivos loT:

- recuperar la medicion actual de los parametros disponibles en un primer dispo-
sitivo loT (termdmetro sala estar;

- poner en comunicacion este primer dispositivo 0T con un segundo dispositivo
loT (calefaccion) vy,

cuando, se verifica una condicién de igualdad o desigualdad (T<To),

- enviar el primer dispositivo 10T una sefal al segundo dispositivo loT para que

este Ultimo ejecute una instruccién (poner caldera ON).

14.- Método segun la reivindicacion1 11, caracterizado porque comprende enviar

la informacién sobre el usuario, i.a. su dispositivo movil, el dia y la hora, los valores
de dichos parametros disponibles, dicha condicion de igualdad o desigualdad y la
eventual instruccion de accion a un registro de un fichero de datos en un servidor
de datos (big data) (8) situado en la nube (31).

15.- Medio legible por computador que comprende instrucciones de programa legi-
bles por ordenador almacenadas en el mismo que, cuando son ejecutadas por una
CPU (61, 63), hacen que la CPU ejecute un método de gestion de dispositivos co-
nectados de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones 11 a 14, en un sis-
tema de gestidén de dispositivos conectados de acuerdo con una cualquiera de las

reivindicaciones 1 a 10.

16.- Medio legible por computador segun la reivindicacién 15, caracterizado por-

gue es un medio no-transitorio.
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17.- Programa de ordenador que comprende instrucciones que, cuando el programa
es ejecutado por un ordenador, hacen que el programa ejecute el método segun

una de las reivindicaciones 11 a 14.
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